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i rappresentanti dei diversi gruppi i quali 
hanno fatto varie riunioni. 

Ma ancora la Commissione dell'economia 
nazionale deve .approvare la formula defi-
nitiva del progetto, ed io me ne appello alla 
lealtà dei colleglli di parte popolare. 

Voci al centro. Non è vero ! 
F A L C I O N I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
F A L C I O N I . Io intendo rivolgere una 

domanda al presidente del Consiglio: po-
c 'anzi io, leggendo un giornale della sera, ho 
appreso che stamane funzionari eminenti si 
sono presentati a lui per rivolgergli gli au-
guri per l 'onomastico, auguri, che anche noi, 
tutt i quanti, gli abbiamo cordialmente e-
spressi ed il presidente del Consiglio, si vera 
sunt exposita, avrebbe risposto: Io auguro 
a me stesso e al mio Paese che possiamo final-
mente rientrare nella normalità; ed avrebbe 
marcato la frase sostenendo che si debbano 
prima e su ogni cosa discutere i bilanci. (Eu-
mori al centro). 

10 prego i colleghi di volere considerare 
che se c'è un deputato qui dentro il quale 
desideri la sollecita discussione del progetto 
sul latifondo, questo sono proprio io. (Com-
menti — Rumori). 

L a ragione unicamente è questa: che an-
ch'io ho presentato un progetto di legge 
sul latifondo ; troverà molte e moltissime 
opposizioni da parte vostra, ma io dichiaro 
che sento tut ta la [gioia della paternità di 
questo progetto ! 

11 collega Modigliani, poc'anzi, ha oppor-
tunamente dichiarato la necessità di discu-
tere il progetto sul latifondo. Io mi associo 
completamente. (Interruzioni — Commenti). 

Però non posso non accettare l 'avvert i-
mento saggio e autorevole che ci viene dal 
presidente del Consiglio e cioè che prima, e su 
ogni altra cosa, si discutano i bilanci. 

Io non so per quale necessità noi dob-
biamo fare tutte queste piccole discussioni 
che finiscono per essere più accademiche che 
altro. Dobbiamo restar qui ? Resteremo 
alla Camera, discuteremo i bilanci e dovrà 
anche discutersi il progetto sul latifondo... 
(Interruzioni — Eumori all'estrema destra e 
al centro). 

Rivolgo ai colleghi tutti , e specialmente 
a quelli del partito popolare, vivissima pre-
chiera perchè apprezzino la gravità della pro-
posta ed essi stessi riconoscano, che essendo 
generale il desiderio perchè la discussione 
sul latifondo avvenga a suo tempo prima 
dell a chiusura dei lavori parlamentari, ma 
dopo la discussione dei bilanci. (Commenti 
•— Eumori). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Giavazzi. 

G I A V A Z Z I . F u affermato che la Com-
missione della economia nazionale non ha 
ancora esaminato il nuovo testo sul progetto 
del latifondo. Ora, unicamente per evitare 
equivoci, a nome della Commissione io 
credo di dover dichiarare che alla Commis-
sione stessa non fu presentato nessun nuovo 
progetto o per lo meno alla Commissione 
fu presentata una serie di articoli, e la Com-
missione proprio stamane, riunitasi per esa-
minarli, ha deliberato di considerare questi 
articoli unicamente come una serie di emen-
damenti agli articoli del progetto di legge, 
già approvato dalla Commissione. 

Così che quello che rimane in discussione 
alla Camera è il progetto già approvato 
dalla Commissione e sul quale è già avvenuta 
la discussione generale. (Approvazioni al 
centro). Unicamente a questo progetto nu-
merosi rappresentanti dei vari gruppi della 
Camera, e dico rappresentanti perchè si 

di coloro, i quali hanno preso parte 
alla discussione generale à nome del ri-
spettivi gruppi, si sono accordati per pre-
sentare diversi emendamenti, sui quali la. 
Camera, può discutere anche domani. (Ap-
provazioni al centro). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Prunotto. 

P R U N O T T O . A nome dei contadini, 
pur riconoscendo l ' importanza del progetto 
di legge sul latifondo, io debbo dichiarare 
che non so perchè, proprio alla vigilia della 
discussione del bilancio di agricoltura, nella 
cui sede si potranno discutere i vari bisogni 
dell'agricoltura in genere e si potrà far cono-
scenza al Governo questi bisogni, si debba 
troncare la discussione per portarla sopra 
un solo argomento, cioè, sul progetto di 
legge per il latifondo. 

A nome della classe che io rappresento, 
insisto che prima sia discusso il bilancio del-
l 'agricoltura. (Approvazioni all' estrema si-
nistra). 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole Bombacci . 

B O M B A C C I . Io ho chiesto di parlare 
perchè voglio togliere il velo a questa di-
scussione. 

È straordinario che coloro, che non avreb-
bero mai voluto la discussione sul latifondo, 
si siano così amorosamente associati. ai po-
polari per avere stasera l'iscrizione del di-
segno di legge sul latifondo. Ora parliamoci 
chiaro. Qui si sta facendo una manovra po-
litica tanto a destra come a sinistra, (Eu-
mori al centro e alVes rema destra) e si vuole 


